

有关负责人介绍缘何将新能源作为德州战略性新兴产业

选择太阳能 对未来负责

本报讯 对奇威特太阳能空调的出现,德州市经信委副主任滕海强大为赞叹,他说太阳能空调对臭氧层的破坏一般认为是零,而在他看来它是个负数。因为每使用一台太阳能空调,就会减少一台破坏臭氧层的电力空调的使用。他认为,企业想要发展,就要看是否提供了社会确实需要的

产品,同时这个产品又符合社会道义,是对未来负责的产品。

企业选择的发展道路,是德州市政选择发展道路的一个缩影。滕海强副主任认为,德州选择包括太阳能在内的新能源产业作为德州市的战略性新兴产业之一,一是基于自身原有的优势,二是对未来的发展负

责,“作为一个负责任的政府,怎么选择发展道路需要对社会负责,对未来负责。”

据了解,从上世纪90年代,德州太阳能产业就开始萌芽,以皇明集团为代表,德州太阳能光伏产业经过这几年的发展,产业链也基本完整,“从单晶硅的切割到做成LED等,产业链基本完整。”

据滕海强副主任介绍,由

于政策的推动和引导,德州围绕太阳能光热产业进行延伸,目前已经建成了完整的产业链。太阳能光热的核心技术80%集中在德州太阳谷。太阳能光伏产业经过这几年的发展,产业链也基本完整,“从单晶硅的切割到做成LED等,产业链基本完整。”

德州已经建成了全国最

长的光电大道。”滕海强自豪地说,光电大道上使用的光电产品全部实行政策性扶持,企业从中实实在在受益。除此之外,德州所有的新建建筑在设计中强制规定使用太阳能,“不使用,不予以审批”,目前德州市新建建筑太阳能利用率100%,城区所有建筑也达到了95%,“这都是政策扶持的结果。”



▶ 生动优美的各色太阳能灯饰吸引了众多游人。

本报记者
戴伟
摄

十多年壮大太阳能产业

德州战略让新能源行业迅猛发展

9月16日至18日,第四届世界太阳城大会在德州召开。来自50多个国家和地区的嘉宾共同见证了德州太阳能产业的迅速发展。德州太阳能产业是如何从单一企业逐渐发展到产业集群的呢?

十多年形成 庞大产业集群

德州的太阳能产业始于一个民营企业——皇明集团。十多年前德州诞生了第一台“皇明”太阳能热水器,自此德州才有了太阳能产业的发端。

到2005年,德州太阳能热水器推广总量已经占到全国16%的份额。皇明集团已发展成为世界知名的太阳能企业。从1995年至2005年,也是中国太阳能产业迅速崛起的10年。1995年中国太阳能产业的市场容量是8亿元左右,到2003年就猛增到130亿元,2005年国内市场容量已达到了500亿。

2006年,德州启动总投资50亿元的“中国太阳谷”建设。太阳谷一期工程占地3000余亩,是中国目前最大的太阳能产业聚集区,也是目前世界上最大的太阳能高科技孵化器。“太阳谷”以皇明、亿家能为依托,发展成全球最大的太阳能光热研发检测、制造、物流及光伏终端生产基地。

太阳谷汇集了全球顶尖太阳能热利用科技,掌控着“干涉镀膜、高温热发电、温屏

节能玻璃等太阳能热利用、建筑节能的核心技术。在这里每年有500多项新技术转化成生产力,其中绝大部分是全球领先或独有的新技术、新产品。

目前德州已经逐步形成了以皇明、亿家能、博源、腾龙等为骨干的企业群和以太阳能热水器、太阳能电池组件、光伏发电系统、太阳能照明系统、太阳能交通灯、节能玻璃、太阳能一体化建筑技术等较为完善的产业链。

政府助推 新能源发展

“新建建筑设计的过程中,必须使用太阳能,否则不予审批。”德州市经信委副主任滕海强告诉记者,现在德州市政府强制在新建建筑中使用太阳能,此项政策一出,德州城区建筑太阳能的利用率先一下子跃升到了95%,也给太阳能企业的发展带来了重大的机遇。

2008年,德州市政府确立新能源、新材料、生物技术、文体用品四大新兴产业发展规划,聚集一切优势资源加快四大优势产业蓬勃发展。以太阳能产业为主的新能源产业,确立以皇明集团为龙头,“扩总

量、抓亮点、树品牌”。

在德州市政府工作规划中,在今后五年着力建设五个“1000亿元”的产业基地,新能源产业被排在了第一位。规划实施太阳能、风电、地源热泵、生物质能共100个项目。2010年,新能源产业排出44个重点项目,总投资241亿元,年度计划投资65亿元,项目全部建成投产后,新增销售收入490亿元,利税98亿元。

德州市委市政府从确保今后发展战略优势的高度,把以太阳能为代表的新能源产业确立为支柱产业,并采取创造性措施抓紧抓好。比如,鼓励新能源产品在本地应用和推广。新能源项目特别是政府采购项目要优先使用本地同类产品。设立国家新能源产业基地发展基金,采取低息或无息贷款等方式扶持新能源企业发展。

德州市在50个主要路口使用太阳能信号灯,50条城市道路,15个重点景区、20个住宅小区全部安装太阳能路灯、景观灯,共安装各类太阳能灯近1万盏。现在德州已经建成了80多公里的光电大道,道路两旁的设施全部使用太阳能产品,太阳能企业从中获益。

太阳能利用率 城区建筑达到95%

本报讯 奇威特的发展,太阳能空调的出现,是德州市政府推进转方式调结构工作的一个缩影。德州市政府副秘书长姜刚介绍,德州从四个方面下足功夫做好企业的转和调。使得目前城区建筑的太阳能利用率达到95%。

第一要抓规划和引导,作出的规划要有一定的超前性和现实性,才能有效发挥引导作用。姜刚副秘书长介绍,发改委、经信委还有商务局要对提交的各种规划进行调整,请高层次的人帮助论证,最大程度上保证规划的指导性。

第二要搞好政策扶植。政策的导向对产业调整至关重要,以建筑中使用太阳能为

例,德州强制建筑在设计过程中使用太阳能,不用太阳能不予以审批,使得城区建筑的太阳能利用率达到95%。

第三要进行产业基金的拉动。德州市财政每年拿出4亿元资金,其中专门用于工业调转资金2.9亿元。每年筹集5000万元工业调转基金,用于贴息、奖补;1亿元资金用于骨干企业续贷周转;5000万元用于出口退税周转金;4000万元资金节能减排、技术创新、中小企业发展基地。

第四是加强平台建设,“企业办不了的,政府要想办法去办”。服务平台包括融资平台、担保平台、技术研发平台等平台。



英伦强势出击

万元震撼钜惠



SC7系(海景)尊贵版
原价73888元 现价63888元

百年英伦 一脉相承 GPS+DVD+可视倒车雷达+赠送豪华装潢5件套

英伦汽车4S店 销售电话:0534-2121110 24小时服务热线:0534-2121711
地址:德州铁西汽车市场(黑马向南200米)

购车热线:15963255 营销店:15963255 营销店:15963255 营销店:15963255 营销店:15963255